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ÚVOD 

Oznámení záměru (dále též „oznámení“): 

Rekonstrukce tavícího agregátu, Sklárny Moravia, akciová společnost 

je vypracováno ve smyslu § 6 zákona č. 100/01 Sb., v aktuálním znění, v rozsahu přílohy č. 3. Oznámení 
slouží jako základní podklad pro zjišťovací řízení podle § 7 tohoto zákona. Součástí oznámení (Příloha 1) 
je také rozptylová studie z srpna 2013 zpracovaná RNDr. Tomášem Bartošem, Ph.D., AMEC s.r.o. 
(Bartoš, 2013). Dle stanoviska Krajského úřadu Jihomoravského kraje ze dne 25.07.2013 (viz část H.I) 
nemůže mít předmětný záměr vliv na lokality soustavy NATURA 2000, proto nebylo v rámci oznámení 
zpracováno zvláštní vyhodnocení vlivů záměru na lokality této soustavy.  

Záměrem je rekonstrukce dosluhujícího tavícího agregátu skloviny č.3 (dále TA3). Agregát po rekonstrukci 
bude mít vyšší výkon, místo max. 38t skloviny denně bude možné dosahovat max. výkonu 48t skloviny 
denně. Jmenovitý výkon rekonstruovaného zařízení bude 44t skloviny denně. 

Nový sklářský tavící agregát bude umístěn ve stejném prostoru ve výrobní hale firmy místo stávajícího 
agregátu. Zařízení bude provozováno při optimálním (nižším) výkonu. Celková výroba skloviny v TA3 tak 
bude obdobná, či mírně vyšší, než v současnosti. Technologie tavení skla bude shodná se stávající, 
příprava sklářského kmene a navazující výrobní zařízení (výroba zakázkového obalového skla) se 
nebudou měnit. 

Součástí záměru bude nově instalace technologie čištění spalin filtrací tuhých znečišťujících látek, bude 
realizována nová rekuperace tepla ze spalin TA3, budou vyměněny hořáky TA3 za nové účinnější a méně 
hlučné, budou provedena protihluková opatření aj. Očekává se, díky lepšímu využití paliva v hořácích a 
vyšší rekuperaci tepla, obdobná spotřeba plynu jako při současném provozu, dále díky realizaci filtrace 
bude snížena emise tuhých znečišťujících látek. 

Záměr je zařazen ve smyslu přílohy č. 1, zák. č. 100/2001 Sb., v platném znění do kategorie II., bodu 6.3., 
sloupce B: Výroba skla, skelných a umělých vláken s kapacitou nad 10 000 m

3
/rok nebo nad 7 000 t/rok. 

Příslušným úřadem je Krajský úřad Jihomoravského kraje. 

Oznámení je zpracováno společností AMEC s.r.o. na základě objednávky oznamovatele, firmy Sklárny 
Moravia a.s. Vedoucím projektu je autorizovaná osoba ing. Stanislav Postbiegl, ve firemním systému byl 
zakázce byl přidělen kód C1451-13. 

Cílem oznámení je poskytnout základní údaje o záměru, jeho parametrech a velikosti, jeho dopadech 
na jednotlivé složky životního prostředí, krajinu a veřejné zdraví. Širší veřejnosti doporučujeme 
k prostudování část G (str. 33) oznámení, která stručně shrnuje podstatné informace o záměru a jeho 
možných vlivech. Podrobnější informace jsou pak uvedeny v příslušných kapitolách oznámení. 

Pro jeho zpracování byly použity podklady a údaje poskytnuté oznamovatelem záměru, dále vlastní 
průzkumy, databáze zpracovatele, informace z jednání s orgány státní správy a veřejně dostupné 
informace (viz také předchozí kap. Použité zdroje informací, str. 6). 
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ČÁST A  
ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

A.I Obchodní firma 
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A.II IČO 

163 43 646 

A.III Sídlo 

č.pop. 79 

679 39 Úsobrno  

A.IV Oprávněný zástupce oznamovatele 

Rudolf Mrva 

rudolf.mrva(a)sklomoravia.com 

tel. +420 732 118 123 
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ČÁST B  
ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I Základní údaje 

B.I.1 Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

Název záměru 

Rekonstrukce tavícího agregátu, Sklárny Moravia, akciová společnost  

Zařazení záměru 

kategorie: II (záměry vyžadující zjišťovací řízení) 

bod: 6.3 Výroba skla, skelných a umělých vláken s kapacitou nad 10 000 m
3
/rok nebo 

nad 7 000 t/rok 

sloupec: B (příslušným úřadem je Krajský úřad) 

Dle § 4 uvedeného zákona patří záměr pod odstavec 1), písmeno c) a podléhá posuzování podle zákona, 
pokud se tak stanoví ve zjišťovacím řízení podle § 7. 

B.I.2 Kapacita (rozsah) záměru 

Předmětem záměru je rekonstrukce dosluhujícího tavícího agregátu skloviny č.3 o max. výkonu 38t 
skloviny denně novým zařízením o jmenovitém výkonu 44t skloviny denně, max. výkonu 48t skloviny 
denně. Nový sklářský tavící agregát bude umístěn ve stejném prostoru místo stávajícího ve výrobní hale 
firmy. Technologie tavení skla bude shodná se stávající, příprava sklářského kmene a navazující výrobní 
zařízení (výroba zakázkového obalového skla) se nebudou měnit. 

Požadavek na vyšší výkon je dán snahou instalovat zařízení, které nebude provozováno na hranici 
maximálního výkonu, ale bude mít určitou výkonovou reservu. Vzhledem k neměnící se kapacitě 
předcházejících a navazujících výrobních operací bude roční produkce skloviny tavícího agregátu obdobná 
stávajícímu stavu a bude dosahovat cca 10 000 t skloviny ročně. 

B.I.3 Umístění záměru 

Záměr je situován následovně: 

Kraj:   Jihomoravský 

Obec:   Úsobrno  

Katastrální území: Úsobrno (611263) 

Záměr je umisťován do části stávající výrobní haly (parcelní číslo 226) a filtrační zařízení na nezpevněnou 
část sousedící ostatní plochy (parcelní číslo 231/27) v areálu Sklárny Moravia a.s. 

 
Obr. 1 Lokalizace oznamovaného záměru (www.mapy.cz) 



Rekonstrukce tavícího agregátu, Sklárny Moravia, akciová společnost 

Oznámení záměru  

Číslo dokumentu: C1451-13-0/Z01 

Vydání: 01 10  

 
Obr. 2 Lokalizace oznamovaného záměru - ortofotomapa (www.mapy.cz) 

 
Obr. 3 Lokalizace oznamovaného záměru – katastrální mapa (http://nahlizenidokn.cuzk.cz/) 

Záměr je umisťován do území v souladu s územním plánem viz Vyjádření stavebního úřadu část H.IIH.II., 
strana 35. 

B.I.4 Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Charakter záměru 

Sklárny Moravia se zabývají malosériovou výrobou obalového skla (např. pro nápoje a potravinářské 
účely, kosmetické flakony, laboratorní a farmaceutické sklo) z čiré nebo barevné skloviny. 

Vlastní výroba skleněných výrobků (obalů) zahrnuje míchání kmene, zakládání kmene do tavících 
agregátů, tavení skloviny v tavících agregátech, tvarování polotovarů, horký pokov, chlazení výrobků, 
studené pokovení (studený postřik), třídění, kontrolu a balení hotových výrobků. 

V areálu jsou provozovány 2 sklářské tavící agregáty (TA): 

č.1 (TA1) o projektované kapacitě - 18 t utavené skloviny.den
-1

 

č.3 (TA3) o projektované kapacitě - 38 t utavené skloviny.den
-1

 

http://www.mapy.cz/
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Předmětem záměru je rekonstrukce dosluhujícího tavícího agregátu skloviny TA3 zařízením novým o 
jmenovitém výkonu 44t skloviny denně, max. výkonu 48t skloviny denně. 

Starý tavící agregát bude demontován a ve shodné poloze bude instalován agregát nový. Instalace si 
vyžádá úpravy v prostoru dávkování surovin, bude novým způsobem řešena rekuperace spalin, bude nově 
instalován filtr spalin. 

Možnost kumulace s jinými záměry 

Záměr je umisťován do průmyslového závodu a jeho provoz bude kumulovat s dalšími činnostmi v areálu, 
z hlediska emisí do ovzduší zejména s provozem druhého tavícího agregátu TA1, z hlediska hluku pak se 
všemi technologickými uzly v areálu (zejména příprava kmene, provoz tavících agregátů, provoz linek 
tvarování polotovarů, balení, expedice aj.) 

Potenciální negativní vlivy jsou posouzeny v části D tohoto oznámení (od str. 25), a to s ohledem na 
stávající stav, tedy včetně kumulace s provozem areálu. Nejsou známy jiné záměry, které jsou v okolí 
plánovány či budovány a které by mohly s oznamovaným záměrem mohly způsobit významnou kumulaci 
negativních vlivů. 

B.I.5 Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, přehled zvažovaných variant 

Rekonstrukce stávajícího tavícího agregátu je vyvolána zejména přirozenou obměnou již dosluhujícího 
zařízení. Celková roční výroba tavené skloviny bude obdobná. Vyšší maximální projektovaná kapacita 
umožní provozovat zařízení při optimálním výkonu, tedy ne na hranici výrobní kapacity jako dnes. To je mj. 
výhodné z hlediska životnosti zařízení (menší relativní opotřebení) a tím snížení doby vyvolaných či 
pravidelných odstávek. Nové zařízení bude mít nižší relativní spotřebu energie (nové plynové hořáky 
s vyšší účinností, vyšší stupeň rekuperace tepla), nižší emise do ovzduší (výhodnější dávkování vstupních 
surovin „pod hladinu“, realizace filtrace spalin, nižší spotřeba vstupních paliv). 

Realizace současně předpokládá snížení hlukových emisí a to jednak přímo zdrojů hluku (nižší hluková 
emise hořáků) a současně i provedení protihlukových úprav v hale či areálu na základě podrobné 
identifikace hlukově významných zdrojů pomoci technologie akustické kamery. 

Realizací záměru se naplňují požadavky uvedené v platném integrovaném povolení. Jednak s reservou se 
tímto plní požadavek snížení emise tuhých znečišťujících látek po generální opravě TA1 a TA3 z dnešních 
150/100 mg m

-3
 na 90/50 mg m

-3
 (bez hmotn. toku/při hmotnostním toku rovném nebo vyšším než 2,5 

kg/h) a dále se jedná o opatření snižující hluk v chráněném venkovním prostoru staveb (předpoklad více 
než o 2 dB). 

Z hlediska zvažovaných variant se jedná o záměr jednovariantní a to jak z hlediska umístění (vložení do 
stávající linky v těsné návaznosti na předcházející a následující operace) tak i výkonu. To je dáno 
vložením výrobního uzlu tavení skloviny do výrobní linky, tedy tento nový uzel také výkonově navazuje na 
předchozí a navazující operace a bude napojen na stávající inženýrské sítě. Dodavatel zařízení vzejde 
z výběrového řízení, lze tedy očekávat možné různé řešení detailů dodávky, ovšem pouze v mantinelech 
daných zadanými a požadovanými parametry zařízení. 

Realizace záměru je v souladu s využitím pozemku dle  územně plánovací dokumentace (viz sdělení 
stavebního úřadu H.II). 

B.I.6 Popis technického a technologického řešení záměru 

Charakteristika zařízení 

V areálu závodu se nacházejí dvě hutní haly, stará s pecí č.1 a nová s pecí č.3 (viz Obr. 6, strana č. 31). 
Tavící pece mají kapacity tavení 18 a 38 t skloviny za den, jsou otápěny zemním plynem a elektrickým 
příhřevem. Spalovací vzduch je předehříván v rekuperátorech. 

Sklářské suroviny jsou v určitých poměrech míšeny ve sklářský kmen, který je dopravován do tavících 
pecí. V pecích se kmen taví při teplotě cca 1430°C na sklovinu. Tavící pece jsou (vyjma doby generálních 
oprav) v nepřetržitém provozu. Utavená sklovina protéká přes pracovní část a dávkovací žlaby jsou 
jednotlivé kapky skloviny vedeny na jednu výrobní linku (pec č.1) a dvě výrobní linky (pec č.3). Každá linka 
je tvořena sklářskými tvarovacími stroji, kde se lisováním a foukáním vyrábí (tvaruje) hotový výrobek. Ten 
pak prochází plynovou chladící pecí, třídící a kontrolní linkou. Konečným produktem závodu je obalové 
sklo z čiré nebo barevné skloviny (pro nápoje a potravinářské účely, kosmetické flakóny, laboratorní a 
farmaceutické sklo). Výrobky se po kontrole kvality balí a expedují.  

Schéma technologie výroby je patrné z Obr. 7 na straně č. 31. 
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Záměr představuje rekonstrukci stávajícího sklářského tavícího agregátu č.3, jeho pracovní části a obou 
feedrů 31 a 32 a doprovodných technologií. Osa kapky ve vztahu ke tvarovacímu stroji zůstane 
nezměněna. Nový tavící agregát bude mít vyšší jmenovitý tavící výkon 44t/24h (s udržovacím elektrickým 
příhřevem 120 kW - dnes je el. příhřev až 700 kW) a max. špičkový tavící výkon 48t/24h, který bude 
realizován zvýšením výkonu el. příhřevu. Taví se extra čirá flintová sklovina, obsah střepů 50%. 

Kromě zvýšení tavícího výkonu z dnešních max. 38t/24 hodin na max. 48t/den budou provedeny úpravy 
některých dalších systémů, případně stávající systémy budou doplněny. Dodávka celého zařízení je 
předmětem výběrového řízení, v současné době není dodavatel určen. V době zpracování oznámení 
záměru se předpokládaly následující změny v provozu TA3 a navazujících systémů: 

- vzhledem k většímu tavícímu výkonu bude zvětšena tavící plocha bazénu na cca 28m
2
. Toto lze 

realizovat v porovnání se stávající pecí jejím prodloužením o cca 1m na cca 11m a zvětšením šířky o 
cca 0,35m na každé straně na hodnotu 2,8m, 

- bude realizován systém čelního odtahu spalin do 1 ks rekuperátoru, který bude umístěn v ose pece 
v prostoru před halou proti toku skloviny, 

- rekuperátor bude ocelový plášťový a bude zajišťovat vysoký předehřev spalovacího vzduchu na max. 
700 °C, trvale 670 °C (dnes max. 560°C), 

- nad rekuperátorem bude instalovaný havarijní komín ve výšce cca +24 m nad terénem. Komín bude 
vybaven odbočkou ovládanou servopohonem pro napojení na chlazení a následnou filtraci spalin a 
uzavírací havarijní klapkou na komíně, 

- spaliny z rekuperace budou vedeny potrubím k novému zařízení, trubkovému chladiči spalin. Chladič 
bude osazen sadou ventilátorů, které budou spínat dle potřeby. Na výstupu z chladiče budou spaliny 
ochlazeny na 150-170°C, 

- chlazení spalin je nezbytné pro následující novou technologii filtrace spalin. Pro umístění 
technologického zařízení filtrace se předpokládá prostor mezi halami pece č.1 a pece č.3 (viz foto 
strana 32, Obr. 10). Prostor je dostatečný pro instalaci chladiče a filtraci spalin od pece č.3 a pece č.1. 
Filtr bude tkaninový, zajišťující záchyt TZL do 20 mg/m

3
 na výstupu, což s rezervou zajistí požadavky 

zpřísňujících se emisních limitů uvedeném v integrovaném povolení. Na výstupu z filtru budou spaliny 
o teplotě cca 120-150°C vstupovat do komína, který bude mít výšku nad zemí cca 12m. Před komínem 
budou instalovány příruby pro měření emisních limitů, 

- pro plynový otop tavící části budou navrženy nové hořáky (předpokládá se užití 10 hořáků, 5 ks. na 
každém boku pece.), jedná se o hořáky efektivnější než stávající s nižšími emisemi škodlivin ze 
spalování a nižší hlučností. Hořáky nahradí stávajících 14 ks vířivých hořáků, 

- v pracovní části zůstanou stávající vířivé hořáky Škoda Klatovy,  
- pro zmenšení úletu TZL se předpokládá zakládání kmene z boku „do hladiny“, 
- pracovní část zůstává s přihlédnutím k napojení feedrů (2 ks) stávající, 
- levý přímý feedr 31 bude přeřešen s ohledem na možný vyšší odběr skloviny 28t/den, pravý lomený 

feedr 32 se nemění, na feedrech bude instalován jeden pár míchadel, 
- při realizaci bude využito části nosných ocelových konstrukcí pece a feedrů a konstrukcí pracovní 

části, dále se předpokládá zachování páteřního přívodu plynu, využití temperovacího potrubí, atd. 
- budou realizovány nové rozvody předehřátého vzduchu od výstupu z rekuperátoru až po napojení na 

nové hořáky. Na výstupu z rekuperátoru bude rozvod předehřátého vzduchu osazen odfukem do 
komína ovládaným klapkou se servem. Odfuk bude využíván pro ochranu rekuperátoru jednak v 
případě překročení max. teploty vzduchu 700°C na výstupu z rekuperátoru (příslušným otevřením 
klapky na odfuku bude dodáváno přes rekuperátor větší množství studeného vzduchu a tím dojde k 
poklesu teploty předehřátého vzduchu) a jednak při výpadku el. energie, kdy bude přes rekuperátor 
dodávat studený vzduch nouzový ventilátor propojený na přívod studeného vzduchu, 

- budou realizovány nové přívody spalovacího vzduchu do rekuperátoru. Přívod bude osazen novými 
ventilátory (1 pracovní + 1 reserva), protože pro nové hořáky je potřeba počítat s vyšším tlakem, 

- bude realizován samostatný přívod spalovacího vzduchu pro pracovní část (nyní je přívod společný 
pro tavící i pracovní část), bude ale využito stávajících ventilátorů, 

- bude upraveno stávající vzduchové chlazení bazénu, ventilátory vč. hlavního rozvodného potrubí 
zůstávají stávající, budou pouze posunuty a doplněny chladící hubice vzhledem k změně rozměrů 
pece. Ke stávajícím 28 ks chladících hubic bude přidáno cca 18 ks nových hubic, 

- vzhledem ke končící životnosti bude provedena rekonstrukce systému otopu feedrů (budou upraveny 
rozvody plynu, směsi a spalovacího vzduchu),  

- předpokládá se úprava rozvodů chladící vody elektrod a zakladače kmene (náhrada stávajících 
potrubních rozvodů, doplnění systému o novou akumulační nádrž vody, doplnění čidel pro signalizaci 
průtoku vody jednotlivými chladícími místy, případný repas stávající chladící věže), 

- předpokládá se elektropříhřev shodný se stávajícím, rozmístění elektrod vzhledem ke stávající části 
roštu pece který bude zachován, zachován bude systém řízení, měření a regulace. Navíc budou 
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instalovány 2 ks elektrod (1 ks před a 1 ks za průtokem) jako ochrana proti „zamrznutí“ průtoku při 
plnění pece sklem, elektrody a jejich držáky budou vyměněny, 

- nová pec bude osazena novým řídícím systém, nebo bude provedena modernizace systému 
stávajícího,  

- budou provedeny potřebné repasy či výměny stávajících komponentů (potrubí, rozvody, plynoměry, 
ventilátory aj.) 

- Vzhledem k překračování hlukových limitů budou v rámci stavebních úprav instalovány na 
vzduchotechnických zařízeních u zdrojů hluku protihluková opatření jako jsou protihlukové stěny a 
zábrany a tlumiče hluku. Pro optimalizaci provedení protihlukových opatření bude využito měření 
akustickou kamerou. 

Vlastní výroba bude technologicky shodná se stávající, bude využíváno shodných surovin, nedochází ke 
změnám v počtu zaměstnanců (dnes celkem 165), nepředpokládá se výraznější změna kapacity výroby. 
Nová instalace přinese snížení relativní spotřeby energetických zdrojů a celkové snížení emisí z výroby. 

Výstavba 

Před realizací záměru bude provedena demontáž stávajícího připojení pece na sítě a potrubní rozvody, 
demontáž stávajícího komína, bude provedeno vybourání vyzdívek. Není nutné provádět demolice 
stavebních objektů. 

Následně budou provedeny úpravy/doplnění nosných ocelových konstrukcí, realizovány montáže 
žáruvzdorných vyzdívek, instalace hořáků a dalšího vybavení a napojení pece na inženýrské sítě. 
V prostoru před halou budou realizovány základy pro instalaci chladící a filtrační jednotky. 

Ukončení provozu 

Jednotlivé části budou realizovány ze standardních materiálů bez obsahu škodlivých látek, konstrukce 
budou snadno rozebíratelné a materiálově recyklovatelné. Ukončení provozu záměru by mohlo být 
spojeno s rekonstrukcí doprovodných technologických zařízení či s jejich demontáží. Tyto činnosti budou z 
hlediska potenciálních negativních vlivů na životní prostředí nevýznamné. 

B.I.7 Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Zahájení výstavby 2-3Q/2014 
Trvání výstavby  cca 2 měsíce 

B.I.8 Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Dotčeny jsou následující územně samosprávné celky: 

kraj:  Jihomoravský   Jihomoravský kraj 

 Žerotínovo nám. 3/5 
 601 82 Brno 
 tel.: 541 651 111 
 fax: 541 651 209 

obec:    Úsobrno   obec Úsobrno 

 Úsobrno 81 
 679 39 Úsobrno 
 tel.: 516477723 
 E-mail: obec.usobrno@seznam.cz 

B.I.9 Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat 

Stavební povolení       Městský úřad Velké Opatovice, 
Stavební úřad 
Zámek 14 
67963 Velké Opatovice 

Změna integrovaného povolení       Krajský úřad jihomoravského kraje 
 Odbor životního prostředí 
 Žerotínovo nám. 3/5 
 601 82 Brno 
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B.II Údaje o vstupech 

B.II.1 Půda 

Záměr je umisťován do části stávající výrobní haly (parcelní číslo 226) a filtrační zařízení na část sousedící 
plochy (dotčené pozemky parcelní čísla 231 a 231/27) v areálu Sklárny Moravia a.s. 

Pozemky nejsou součástí ZPF a PUPFL. Realizací záměru nedojde k žádnému dočasnému ani trvalému 
záboru zemědělského půdního fondu ve smyslu zákona č. 334/1992 Sb., v platném znění, ani k odnětí či 
omezení využívání pozemků určených k plnění funkcí lesa ve smyslu zákona č. 289/1995 Sb., v platném 
znění. 

B.II.2 Voda 

Realizací záměru nedochází ke změně počtu zaměstnanců, ani se nepředpokládá zvýšení potřeby vody 
pro technologické účely (chlazení). 

Chladící voda je a bude nadále recirkulována, v rámci záměru dojde ke změnám v rozvodu chladící vody 
k držákům elektrod a zakladače kmene, recirkulační okruh bude doplněn o akumulační nádrž, čerpadla, 
čidla, aj. Budou provedeny revize stávajících zařízení, předpokládá se provedení repasu či výměny 
stávající chladící věže a posílení úpravny vody doplňující recirkulační okruh pro nový zakladač kmene. 

Předpokládá se i nadále využívání shodných zdrojů vody (obecní vodovod, vlastní studny, povrchový tok 
Úsobrnka). Realizace záměru nepředpokládá výrazné změny v potřebě vody areálu. Nepředpokládá se, že 
bude potřebné měnit podmínky nakládání s vodami, jak jsou uvedeny v integrovaném povolení. 

B.II.3 Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Elektrická energie 

Elektrická energie se využívá zejména pro elektropříhřevy skloviny a dále pak pro provoz doprovodných 
zařízení tavícího agregátu (např. motory ventilátorů, čerpadel, dopravníků) a osvětlení. Hlavními nově 
instalovanými či nahrazenými spotřebiči budou elektropříhřevy (700 kW), ventilátory (2 x 45 kW, 2 x 15 
kW, 1 x 11 kW, aj.). 

Spotřeba elektrické energie je závislá na objemu výroby, poměru využití tepelné energie z plynu a 
elektropříhřevů při tavbě skloviny a úspornosti zařízení a technologií. Při jmenovitém výkonu pece 44 t/den 
se přepokládá otápění zemním plynem (cca 3300 kW) s udržovacím elektrickým příhřevem 120 kW. 

Relativní spotřeba elektrické energie se v současnosti pohybuje kolem cca 0,2MWh/1 t utavené skloviny. 
Po realizaci záměru se očekává obdobná či nižší relativní spotřeba elektrické energie. 

Zemní plyn 

Základním palivem pro tavení skloviny je zemní plyn. 

Stávající maximální spotřeba plynu pro tavící část pece č.3 činí 280 m
3
/hod., v rámci přípravy záměru se 

uvažuje jako maximální spotřeba plynu pro novou pec 360 m
3
/hod. S touto maximální hodnotou je 

počítáno v rozptylové studii (viz Příloha 1). 

Reálná změna spotřeby plynu bude nižší. Díky tomu, že nová pec nebude provozována na plný výkon a 
potřeba energie pro navýšení tavícího výkonu pece bude z velké části pokryta úspornými opatřeními 
(dokonalejší hořáky, vyšší stupeň rekuperace) a částečně elektrickými příhřevy, předpokládá se reálné 
zvýšení potřeby primárního paliva na agregátu č. 3 proti současnosti o cca 7 % na cca 300 m

3
/hod. 

Teplo 

Pro potřeby ohřevu spalovacího vzduchu bude instalován nový rekuperátor spalin. V současnosti jsou 
provozovány 2 rekuperátory, ve kterých se dosahuje teploty předehřevu vzduchu na cca 560°C. Nové 
řešení předpokládá 1 rekuperátor s izolovaným pláštěm a vyšší účinností rekuperace. Spalovací vzduch 
bude ohříván na 650 - 670°C, maximálně až 700°C. Řešení odvodu spalin po rekuperaci umožňuje 
v budoucnosti dodatečnou instalaci zařízení k dalšímu využití odpadního tepla. 

Suroviny 

Výstavba 

Základním potřebným materiálem při výstavbě záměru bude dodávka žáromateriálů v množství cca 230 t. 
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Dalšími potřebnými materiály budou ocelové konstrukce, potrubní rozvody, vodiče a běžný stavební 
materiál pro realizaci základů filtru a případně patek ocelových konstrukcí. 

Provoz 

Základní vstupní materiál, sklářský kmen, je a bude připravován v kmenárně a je a bude dopravován do 
násypky u pece. Sklářský kmen je tvořen směsí surovin (zejm. křemenný písek, uhličitan sodný, draselné 
živce, dolomit, vápenec, střepy skla, barviva) o definovaném složení a zrnitosti. V peci dojde k jeho 
protavení, vyčeření a homogenizaci. Na závěr je sklovina ochlazena, aby vrostla viskozita taveniny na 
teplotu vhodnou pro tvarování skla. 

Množství spotřebované suroviny bude obdobné stávajícímu stavu. Vzhledem k zavedení fitrace spalin 
dojde k záchytu úletů tuhých látek, které budou využity v kmenárně jako součást vstupní suroviny – 
kmene. Při výrobě cca 10000t produktů bude navráceno zpět do výroby cca 4t zachycených úletů. 

B.II.4 Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Po realizaci záměru zůstává způsob i objem dopravy surovin i produktů zachován, záměr nezvyšuje 
potřebu zaměstnanců, tedy ani osobní doprava do/z areálu sklárny se nemění.  

K napojení nového tavícího agregátu budou využity stávající sítě. 

Realizací záměru se nijak nemění stávající nároky na dopravní a jinou infrastrukturu. 

V období výstavby bude doprava variabilní v závislosti na prováděných pracích a bude se pohybovat 
v řádu jednotek nákladních vozidel za den (zejm. odvoz/dovoz vyzdívky). 

B.III Údaje o výstupech 

B.III.1 Ovzduší 

Období přípravy a výstavby 

V etapě přípravy a výstavby bude docházet z hlediska emisí k nevýznamným zásahům do terénu, 
demontáži zařízení a stavebním pracím, při nichž bude docházet k emisi prašných částic. Doba zvýšených 
emisí bude omezená, emitované množství bude nevelké a bude závislé na způsobu prováděné demontáže 
a aktuálních klimatických podmínkách. V době demontáže a výstavby nebudou emitovány škodliviny 
z provozu celé linky vázané na provoz tavícího agregátu č.3. 

Emise z dopravy budou v době výstavby nízké, nákladní doprava vyvolaná realizací bude probíhat 
po omezenou dobu výstavby bude pohybovat v řádu nejvýše jednotek nákladních vozidel za den. 
Současně nebude probíhat dovoz surovin a expedice zboží díky odstavení výroby na peci č.3. 

Provoz 

Podrobně k problematikou ovzduší zabývá rozptylová studie (viz příloha č.1 oznámení). Níže uvádíme 
základní údaje záměru. 

Záměrem je rekonstrukce stávajícího tavícího agregátu č. 3 (nyní 38t skloviny/24 hod) novým s jmenovitým 
tavícím výkonem 44t/24h s pouze udržovacím el. příhřevem 120 kW a max. špičkovým tavícím výkonem 
48t/24h, který bude realizován zvýšením výkonu el. příhřevu. Předpokládaná maximální spotřeba zemního 
plynu bude cca 360 m

3
.h

-1
. Boky pece budou osazeny novými hořáky s účinnějším spalováním (10 hořáků 

oproti původním 14). 

Dále bude nově řešeno zakládání kmene systémem „do hladiny“ z důvodu snížení úletu TZL.  

Pro předehřev spalovacího vzduchu na max. 700ºC bude sloužit kovový plášťový rekuperátor. 

Spaliny z provozu budou nově vyvedeny do prostoru mezi halami pece č. 1 a pece č. 3, kde bude 
instalován chladič spalin a filtr sloužící k zachycování TZL. Spaliny z chladiče o teplotě 150 – 170°C budou 
proudit do tkaninového filtru s emisí TZL do 20 mg.m

-3
.  

Předpokládá se, že do chladiče a filtru budou vedeny spaliny z obou pecí, jejich celkové množství bude při 
maximálním výkonu obou pecí dosahovat cca 8600 m

3
.h

-1
. 

Po vyčištění budou spaliny odváděny komínem o výšce 12 m, jejich teplota na výstupu bude cca 120°C. 

Za předpokladu maximálního výkonu obou pecí a při garantovaných emisích TZL na filtračním zařízení 
předpokládáme, že budou emitovány následující množství škodlivin (viz. Tab. 1). 
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Tab. 1 Maximální hodnoty emisí znečišťujících látek z provozu pece č. 1 a č. 3 

 SO2 NOx TZL HCl HF 

kg/h 0.52 11.1 0.17 0.14 0.05 

Automobilová doprava vyvolaná záměrem 

Záměr nemá vliv na automobilovou dopravu, objem dopravy zůstává zachován. 

B.III.2 Odpadní voda 

Množství a způsob odvedení odpadních vod z areálu bude zachován. 

Odpadní vody odváděné z areálu budou splňovat limity pro vypouštění odpadních vod (technologické a 
splaškové odpadní vody) z areálové BČOV do vodního toku Úsobrnka v souladu s parametry uvedenými 
v integrovaném povolení. 

B.III.3 Odpady 

S veškerým vzniklým odpadem bude nakládáno ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, v platném 
znění. Odpad bude tříděn, shromažďován a recyklován dle jednotlivých druhů a kategorií stanovených 
vyhláškou MŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, ve znění pozdějších předpisů. 

Výstavba 

Během demontáže stávajícího tavícího agregátu a doprovodných zařízení a při výstavbě budou vznikat 
odpady z demontovaných zařízení (zejména vyzdívky a zbytky skloviny – cca 230t), demontované ocelové 
konstrukce a potrubní rozvody, nevyužitelná zařízení. Dále budou vznikat běžné odpady z výstavby a 
montáže nových zařízení (viz Tab. 2). Množství odpadů vzniklých při výstavbě nelze předem přesně určit, 
do značné míry závisí na používání máloodpadových stavebních postupů, kvalitě prováděných stavebních 
prací a jejich koordinaci. 

Zabezpečení likvidace odpadů z výstavby bude záležitostí dodavatele/-ů stavby, kteří si také zajistí 
souhlas/y k nakládání s nebezpečnými odpady. Povinností bude zajistit jejich třídění ihned při vzniku, 
přechodně je shromažďovat v odpovídajících a řádně označených nádobách a manipulovat s tímto 
odpadem dle platných předpisů. Odpady budou předávány k likvidaci odborným firmám majícím příslušná 
oprávnění. Kontaminované odpady nebudou v prostoru stavby skladovány po dobu delší, než nezbytně 
nutnou. 

Tab. 2 Předpokládané odpady produkované v období výstavby 

Katalog. 
číslo 

Druh odpadu 
Kategorie 
odpadu 

10 11 12 Odpadní sklo neuvedené pod číslem 10 11 11 O 

10 11 15 Pevné odpady z čištění spalin obsahující nebezpečné látky N 

16 02 14 Vyřazená zařízení neuvedená pod čísly 16 02 09 až 16 02 13 O 

16 11 06 
Vyzdívky a žáruvzdorné materiály z nemetalurgických procesů neuvedené pod                    
číslem 16 11 05 

O 

17 01 07 
Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků neuvedené pod 
číslem 17 01 06 

O 

17 02 02 Sklo O 

17 02 03 Plast O 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 07 Směsné kovy O 

17 04 11 Kabely neuvedené pod č. 170410 O 

17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 

17 09 03 Jiné stavební a demoliční odpady obsahující nebezpečné odpady N 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 O 



Rekonstrukce tavícího agregátu, Sklárny Moravia, akciová společnost 

Oznámení záměru  

Číslo dokumentu: C1451-13-0/Z01 

Vydání: 01 17  

Provoz 

V souvislosti s provozem budou vznikat odpady jednak vázané přímo na výrobu a dále odpady vznikající 
při údržbě a úklidu. Rekonstrukce tavícího agregátu při svém provozu nepřináší zásadní změnu v oblasti 
odpadového hospodářství. Druhy a množství odpadů vázaných na provoz nového agregátu bude obdobný. 
Nově bude vznikat prach zachycený při filtraci spalin a použitý filtrační materiál. Předpokládá se, že 
zachycený prach se bude navracet zpět jako surovina do přípravy sklářského kmene. Při tavbě cca 10000t 
skloviny ročně budou navráceny zpět do výroby cca 4t zachycených úletů. V případě, že by tento materiál 
nebylo možné znovu využít, bylo by s ním dále nakládáno dle zákona o odpadech. V následující tabulce 
Tab. 3 jsou uvedeny druhy odpadů, které mohou při provozu nového tavícího agregátu a doprovodných 
technologií vznikat. 

Odpadové hospodářství bude provozováno v souladu s platným integrovaným povolením. 

Tab. 3 Odpady vázané na provoz nového tavícího agregátu (zařazené dle Katalogu odpadů) 

Katalog. číslo Druh odpadu 
Kategorie 
odpadu 

10 11 03 Odpadní materiály na bázi skelných vláken O 

10 11 05 Úlet a prach O 

10 11 12 Odpadní sklo neuvedené pod číslem 10 11 11 O 

10 11 15 Pevné odpady z čištění spalin obsahující nebezpečné látky N 

15 01 02 Plastové obaly O/N 

15 01 04 Kovové obaly O/N 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže neurčených), 
čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 

N 

16 11 06 
Vyzdívky a žáruvzdorné materiály z nemetalurgických procesů neuvedené pod 
číslem 16 11 05 

O 

20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

20 03 03 Uliční smetky O 

B.III.4 Ostatní 

B.III.4.1 Hluk 

V současnosti provozem areálu dochází k nedodržování hygienických limitů hluku stanovených nařízením 
vlády č. 148/2006 Sb. u nejbližších hlukově chráněných objektů. 

Dle platného časově omezeného povolení provozu daného integrovaným povolením nesmí být provozem 
zdrojů hluku prokazatelně překročena ekvivalentní hladina akustického tlaku ALAeq,T v následujících místech 
takto: 

- v denní i noční době hodnota 54,4 dB v dotčených chráněných venkovních prostorech resp. dotčených 
chráněných venkovních prostorech stavby rodinného domu Úsobrno č.p. 182, 

- v denní i noční době hodnota 53,8 dB v dotčených chráněných venkovních prostorech resp. dotčených 
chráněných venkovních prostorech stavby rodinného domu Úsobrno č.p. 184, 

- v noční době hodnota 47,1 dB v dotčených chráněných venkovních prostorech resp. dotčených 
chráněných venkovních prostorech stavby rodinného domu Úsobrno č.p. 181. 

Záměr proto bude realizován s důrazem na snížení hlukové zátěže nejbližších hlukově chráněných objektů 
o minimálně 2 dB. Konečný dodavatel projektu a zařízení, který bude vybrán výběrovým řízením, musí 
tento požadavek prokazatelně splnit. 

Jako účinná opatření se předpokládají instalace menšího počtu (10 místo dnešních 14) nových hořáků 
s nižší hlukovou emisí, nové technologie umisťované mimo stávající halu (rekuperace, chlazení spalin), 
musí být odhlučněny tak, aby splňovaly hlukové limity. 

Vzhledem k tomu, že v současnosti nelze jednoznačně určit, zda bude dosaženo požadovaného poklesu 
hlukové zátěže po realizaci nového tavícího agregátu a doprovodných technologií, je součástí projektu 
provedení protihlukových úprav v hale či v areálu. Aby opatření byla účinná, bude provedena podrobná 
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identifikace významných zdrojů hluku pomocí technologie akustické kamery. Pozornost tak bude 
zaměřena na zásadní zdroje, na kterých následně mohou být provedena účinná opatření. 

Snížení hlukové zátěže bude ověřeno měřením hluku autorizovanou osobou. 

B.III.4.2 Vibrace 

Vibrace o nevýznamné intenzitě budou produkovány pouze v době výstavby po omezenou dobu. Samotný 
závod nebude zdrojem vibrací. 

B.III.4.3 Záření 

Ionizující záření 

Při stavbě ani v rámci provozu plánovaného závodu nebudou používány zdroje ionizujícího záření. 

Elektromagnetické záření 

Při stavbě i provozu plánovaného závodu budou používány pouze běžná komunikační zařízení a 
elektronické přístroje (např. monitory, počítače, mobilní telefony, aj.), které jsou zdrojem pouze malého 
množství elektromagnetického záření nepředstavujícího zvýšené riziko pro zdraví obyvatel. 

B.III.5 Rizika vzniku havárií 

Posuzovaný záměr nespadá do skupiny A ani B dle zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií, 
v platném znění. V úvahu přicházejí pouze rizika běžných technických poruch zařízení. Pro celý areál je 
zpracován a uplatňován Plán opatření pro případy havarijního zhoršení jakosti vod. Náhradou tavícího 
agregátu se opatření uvedené v plánu opatření nemění. 

Provoz záměru nepředstavuje významný rizikový faktor vzniku havárií nebo nestandardních stavů 
s nepříznivými environmentálními důsledky. Rizika lze označit jako běžná. 
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ČÁST C  
ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

Záměr je umisťován v areálu firmy Sklárny Moravia a.s. Firma pak leží v při jižním okraji obce Úsobrno, 
v zaříznutém zalesněném údolí toku Úsobrnka. Hřebeny svahů převyšují údolí o cca 150 m. 

Údolím vede dopravně málo zatížená komunikace III.třídy 36616 z Úsobrna do Horního Štěpánova, která 
byla v roce 2009 zrekonstruována. 

Záměr představuje rekonstrukci stávajícího tavícího agregátu, tj. výměnu vyzdívky, hořáků a částečně 
geometrie tavící části a rekonstrukci (doplnění) doprovodných systémů. Agregát je situován v nové hutní 
hale při severním okraji areálu firmy Sklárny Moravia, a.s. 

Firma se zabývá malosériovou výrobou obalového skla, v areálu jsou provozovány 2 sklářské tavící 
agregáty, včetně navazujících linek výroby skleněných výrobků a přípravy vstupních surovin. Provoz firmy 
je významným antropogenním projevem v lokalitě. Významné je šíření hluku, který v blízkém okolí u 
hlukově chráněných objektů přesahuje hygienické limity. K tomu dochází u obývaných objektů bývalých 
dělnických domků, které leží při severní straně areálu, v těsné blízkosti oplocení firmy. Dlouhodobým cílem 
firmy je tyto objekty vykoupit a jejich obytnou funkci zrušit. 

Z hlediska imisního je zájmové území zatíženo podlimitně. 

Dotčené území není a ani se v blízkosti nenachází lokalita soustavy NATURA 2000, či zvláště chráněná 
území. V širším okolí jsou vedeny skladebné prvky ÚSES, blízké rozlehlé lesní porosty, tok Úsobrnského 
potoka a jeho niva jsou významnými krajinnými prvky. 

Zájmová oblast neleží v zátopovém území, ani v oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV). 

C.II Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území 

C.II.1 Ovzduší a klima 

Kvalita ovzduší 

Jako součást oznámení je rozptylová studie (viz Příloha 1), ve které jsou uvedeny i podrobné údaje týkající 
se stávající úrovně imisní zátěže v hodnoceném území.  

V zájmovém území se neprovádí soustavné sledování kvality ovzduší, proto byly pro popis stávající úrovně 
imisní zátěže využity údaje z map znečištění konstruovaných v síti 1x1 km, které představují pětileté 
klouzavé průměry koncentrací modelovaných pro účely stanovaní OZKO dle skutečnosti za roky 2007-
2011. Z  uvedených map vyplývá, že území je zatíženo škodlivinami podlimitně. Pro oxid dusičitý (NO2) lze 
v okolí hodnoceného záměru očekávat hodnoty průměrné roční koncentrace na úrovni cca 7,5 µg.m

-3
, tedy 

do 20 % imisního limitu (LV = 40 µg.m
-3

), pro tuhé látky PM10 lze v okolí hodnoceného záměru očekávat 
hodnoty průměrné roční koncentrace na úrovni cca 21 µg.m

-3
, tj. 53 % imisního limitu (LV = 40 µg.m

-3
), 

maxima jsou pod hranicí limitu. Obdobně i další škodliviny jsou v území v podlimitních koncentracích. 

Klima  

Z klimatického hlediska posuzované území leží v mírně teplém, vlhkém regionu MT3 (Quitt, 1975). Tato 
oblast je charakteristická krátkým mírným až mírně chladným, suchým až mírně suchým létem, normálními 
až dlouhými, mírnými přechodnými obdobími a normálně dlouhou, mírnou až mírně chladnou, suchou až 
mírně suchou zimou s normálním až krátkým trváním sněhové pokrývky.  

Základní klimatologické charakteristiky jsou uvedeny v Tab. 4. 

Tab. 4 Klimatologická charakteristika území 

Charakteristika MT3 Charakteristika MT3 

Počet letních dnů 20 – 30 Průměrná teplota v říjnu 6 – 7 

Počet dnů s prům. teplotou  10° 120 – 140 Prům. počet dnů se srážkami  1mm 110 – 120 

Počet mrazových dnů 130 – 160 Srážkový úhrn ve veget. období 350 – 450 

Počet ledových dnů 40 – 50 Srážkový úhrn v zimním období 250 – 300 
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Charakteristika MT3 Charakteristika MT3 

Prům. teplota v lednu -3 – -4 Počet dnů se sněh. pokrývkou 60 – 100 

Prům. teplota v červenci 16 – 17 Počet dnů zamračených 120 – 150 

Prům. teplota v dubnu 6 – 7 Počet dnů jasných 40 – 50 

C.II.2 Hluk 

Za nejvýznamnější zdroj hluku v místě a okolí plánovaného záměru lze považovat nepřetržitý provoz 
areálu sklárny. Jednotlivé zdroje hluku lze jen obtížně identifikovat díky souběžnému provozu více hlukově 
významných technologií. Sklářské pece včetně výroby skleněných výrobků jsou umístěny v uzavřených 
průmyslových halách s četnými větracími otvory, plechovou střechou se světlíky atd., tedy místy šíření 
hluku do vnějšího prostředí.  

Severně cca 10 m od zdi areálu jsou hlukově chráněné objekty – bývalé dělnické domky, náležící 
v minulosti sklárně. Vzhledem k hlukové problematice byla zde prováděna měření hladin akustického tlaku 
a byla zde i prováděna protihluková opatření. V roce 2003 byla provedena měření před a po realizaci 
protihlukové stěny, která prokázala snížení hladiny hluku v území o více než 3 dB. Nicméně i po tomto 
opatření dochází k překračování denních i nočních limitních hodnot. Dále byly provedeny výměny oken za 
neprůzvučná. Měření prokázalo útlum proti původním dřevěným dvojsklenným. Ve vnitřním prostoru  byla 
po instalaci nových oken zjištěna hodnota LAeq, 8h =20,1  dB (kuchyň v domě č.p. 182 směrem ke sklárnám). 

Poslední měření (říjen 2010 a 2013, fa Komprah Modřice) byla prováděna před objekty č.p. 181, 184 a 182 
(směrem ke sklárně) a pozadí za objektem č.p. 184 (směrem do zahrady).  

Umístění měřících bodů viz Obr. 4, výsledky v Tab. 5. Pro noční a denní dobu jsou hodnoty shodné. 

 
Obr. 4 Obytné domy u areálu sklárny- body měření hluku 

Tab. 5 Ekvivalentní hladiny akustického tlaku v lokalitě (LAeq, 8h, dB) 

Datum / objekt Před č.p.181 Před č.p. 184 Před č.p.182  Za č.p.184 (pozadí) 

25.10.2010 45,3 52,5 53,1 LAeq, T = 37,2 dB 

02.10.2013 42,8 51,4 52,6 LAeq, T = 39,6 dB 

Je zřejmé že v současnosti dochází u fasád orientovaných k areálu k překračování hygienických limitů pro 
noční dobu (LAeq, 1h,  40 dB) a u nejbližších objektů i pro dobu denní (LAeq, 8h,  50 dB). 

 

 

 

č.p.184 č.p. 182 

č.p.181 
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C.II.3 Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Areál záměru je suchý, neprotéká jím žádný trvalý ani občasný povrchový tok a nenachází se na něm ani 
žádná vodní plocha, prameniště či mokřad. Podél severovýchodní a východní hranice areálu protéká 
Úsobrnský potok, který je pravostranným přítokem toku Jevíčka a který je dle Nařízení vlády č. 71/2003 
Sb. zařazen mezi povrchové vody vhodné pro život a reprodukci původních druhů ryb a dalších vodních 
živočichů jako tzv. lososová voda. 

Tok slouží jako zdroj technologické vody pro areál skláren. Voda je zadržována v rybníku umístěném jižně 
nad areálem skláren. 

Z vodopisného hlediska dle vyhlášky MZe č. 393/2010 Sb. řešené území přináleží k: 

 hlavní povodí 4-00-00 Dunaj, 

 dílčí povodí 4-10-02 Moravská Sázava a Morava od Moravské Sázavy po Třebůvku, 

 drobné povodí 4-10-02-088/0 Úsobrnský potok.  

Posuzovaný záměr se nenachází v záplavovém území, v ochranném pásmu vodního zdroje, v chráněné 
oblasti přirozené akumulace podzemních vod (CHOPAV), ani v oblasti citlivé na živiny (VÚV TGM, 2013). 
V blízkosti areálu, cca 200 m jižním směrem (proti toku), je v údolí Úsobrnského potoka vymezeno území 
pro akumulaci povrchových vod kategorie B s názvem Úsobrno a plochou cca 38,3 km

2
.  

Pozn.: Území pro akumulaci povrchových vod kategorie B jsou taková území, která jsou svou polohou a parametry vhodná pro 
akumulaci za účelem protipovodňové ochrany, pokrytí požadavků na odběry vody a zabezpečení ekologických průtoků ve vodních 
tocích (MZe, MŽP, 2011). 

Podzemní voda 

Areál záměru z hlediska regionálně hydrogeologického náleží k rajónu č. 6620 – Kulm Drahanské 
vrchoviny. Zvodnění hornin spodního karbonu je charakterizováno průlinovo-puklinovým oběhem 
podzemní vody v zóně zvětrávání a pásma přípovrchového rozpojení hornin a puklinovou propustností 
hlubšího oběhu vázaného především na tektonicky predisponované zóny. Podzemní vody tohoto rajónu 
jsou charakterizovány kalcium hydrogenovým typem chemismu, mineralizace vod je většinou střední. 
Tento rajón je z vodohospodářského hlediska deficitní. Koeficient filtrace se pohybuje okolo n.10

-6
 m.s

-1 

(VÚV TGM, 2013). 

C.II.4 Půda, geomorfologie, horninové prostředí a přírodní zdroje 

Půda 

Převažujícími primárními půdami v předmětném areálu byly hluboké až středně hluboké (cca 0,5 m), 
bezskeletovité až středně skeletovité fluvizemě, příp. kambizemě vzniklé z naplavenin Úsobrnského 
potoka. Dříve se jednalo o cenné úrodné půdy, které jsou však dnes vyjmuty z ochrany zemědělského 
půdního fondu (ZPF) (SOWAC GIS, 2013). Původní půdní povrch byl v areálu již v minulosti zcela 
přetvořen a nyní se dle Katastru nemovitostí jedná o zastavěné plochy a nádvoří a ostatní plochy. 

Geomorfologická charakteristika území 

Z hlediska geomorfologického členění lokalita areálu přináleží k (národní GEOportál Inspire, 2013): 

Systém  : Hercynský 

Provincie : Česká vysočina 

Subprovincie : Česko-moravská soustava (II) 

Oblast  : Brněnská vrchovina (IID) 

Celek  : Drahanská vrchovina (IID-3) 

Podcelek : Konická vrchovina (IID-3C) 

Okrsek  : Štěpánovská planina (IID-3C-b) 

Štěpánovská planina je plochá, mírně zvlněná část Drahanské vrchoviny, směrem k východu je klenbovitě 
prohnutá a nad plochý povrch místy vystupují izolovaná skaliska s mrazovými formami zvětrávání. Areál se 
rozkládá v nadmořské výšce 400 m. V současné době je terén antropogenně přetvořen. 



Rekonstrukce tavícího agregátu, Sklárny Moravia, akciová společnost 

Oznámení záměru  

Číslo dokumentu: C1451-13-0/Z01 

Vydání: 01 22  

Geologické poměry 

Nejhlubší podloží lokality je tvořeno prvohorními (období devon – perm) vápenci (tzv. vavřinecké vápence) 
a drobami krystalinika a prevariského paleozoika Českého masivu, příp. slepenci až brekciemi. 
Povrchovou vrstvu čtvrtohorních hornin tvoří proměnlivé a blíže nespecifikovatelné různorodé navážky. 
V těsné blízkosti Úsobrnského potoka jsou svrchní vrstvou inundované nivní sedimenty v podobě hlíny, 
štěrku a písku (geologické a geovědní mapy, 2013). 

Radon 

Dle veřejně dostupných geologických a geovědních map (2013) je areál situován v oblasti se středním 
radonovým indexem. 

Sesuvy půdy, poddolování, seismicita 

Areál záměru se nenachází v území postiženém sesuvy půdy, ani v poddolovaném území, ani v místě se 
zvýšenou seismicitou. 

Surovinové a jiné přírodní zdroje 

V řešeném ani širším území předmětného záměru se nenachází žádné aktuální či potenciální surovinové 
ani jiné přírodní zdroje. Není zde žádné chráněné ložiskové území, dobývací prostor, místo prognózního 
zdroje nerostů či oblast negativních průzkumů. 

C.II.5 Fauna, flóra a ekosystémy 

Biogeografická charakteristika území 

Podle biogeografického členění České republiky (Culek, 1996) leží zájmové území v hercynské provincii, 
na území Drahanského bioregionu (1.52) a biochory „Výrazná údolí v drobách 4. v.s.“ (4UM).  

Drahanský bioregion je tvořen vrchovinou na monotónním kulmu, u okrajů se sítí údolí. Biota náleží 3. 
dubovo-bukovému až 5. jedlovobukovému vegetačnímu stupni, pouze na okrajích (zejména 
na jihovýchodě a východě) se více uplatňují teplomilné prvky.  

Z hlediska regionálně - fytogeografického (Skalický in Hejný et Slavík,1988) se předmětný areál nachází 
ve fytogeografické oblasti mezofytikum, obvodě Českomoravské mezofytikum, fytogeografickém okrese 
71b Drahanská plošina. 

Potenciální přirozená vegetace 

Areál leží v asociaci bikových bučin (Luzulo-Fagetum), jež je typem acidofilních bučin (L5.4). Pro tyto 
listnaté, příp. smíšené lesy je typická dominance buku lesního (Fagus sylvatica) s příměsí dalších dřevin 
jako javoru klenu (Acer pseudoplatanus), dubu zimního (Quercus petraea), lípy srdčité (Tilia cordata), jedle 
bělokoré (Abies alba) či smrku ztepilého (Picea abies). Podrost bývá poměrně chudý s malou pokryvností. 
Převládají v něm běžné acidofilní lesní druhy jako metlička křivolaká (Avenella flexuosa), třtina rákosovitá 
(Calamagrostis arundinacea), bika bělavá pravá (Luzula luzuloides) a brusnice borůvka (Vaccinium 
myrtillus). 

Fauna a flóra 

Areál záměru je zastavěn industriálními budovami. Volné plochy zeleně jsou zde v minimálním množství, a 
tyto jsou zkultivovány a trvale zahradnicky obhospodařovány. Jejich biologická a ekologická hodnota je 
minimální. 

V místě realizace záměru není předpokládán výskyt zvláště chráněných druhů rostlin či živočichů dle 
vyhlášky č. 395/1992 Sb., v aktuálním znění. 

Obec Úsobrno je situována v údolí Úsobrnského potoka a je z větší části obklopena lesy, příp. 
zemědělskými plochami často využívanými jako pastviny. Samotný areál je zasazen v údolí mezi lesními 
porosty. V okolí areálu je tak soustředěna téměř veškerá druhová diverzita s možným výskytem 
chráněných druhů rostlin i živočichů. 

V širším okolí záměru se nachází tato zákonem chráněná stromořadí – památné stromy: 

 Pohorská lipová alej (vzdálenost cca 2,5 km jihozápadním směrem), 

 Skřípovská alej (vzdálenost cca 3,5 km jihovýchodním směrem). 
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Lokality soustavy Natura 2000 

Zájmový areál ani jeho bezprostřední okolí není součástí žádné lokality soustavy NATURA 2000. Nejbližší 
lokalita soustavy NATURA 2000 EVL Protivanov (CZ0713388) je vzdálena více než 10 km jihovýchodním 
směrem. 

Záměr ani jeho provoz neovlivní žádnou z lokalit NATURA 2000 (viz stanovisko OŽP KÚ JmK k vlivům na 
lokality NATURA 2000 – kopie vyjádření kapitola H.IH.I). 

Zvláště chráněná území  

Předmětný areál ani jeho bezprostřední okolí se nenachází uvnitř žádného zvláště chráněného území. 
Ve vzdálenosti cca 700 m severovýchodním směrem se nachází PR Durana (rozloha necelých 47 ha), 
která zajišťuje ochranu bukovému porostu s unikátními jedinci mohutných jedlí. 

V širším okolí záměru se nachází tato zvláště chráněná území: 

 PP Pohorská louka (vzdálenost cca 3 km jižním směrem), 

 PP Skřípovský mokřad (vzdálenost cca 4 km východním směrem). 

Stavba záměru ani jeho provoz neovlivní žádné dle zákona č. 114/1992 Sb., v aktuálním znění, zvláště 
chráněné území. 

Významné krajinné prvky 

Vlastní záměr nezasáhne do žádného významného krajinného prvku (VKP, registrovaný, navrhovaný ani 
daný zákonem). 

V bezprostředním i širším okolí se nenachází žádný registrovaný či navrhovaný VKP, ale vyskytují se zde 
VKP daná zákonem č. 114/1992 Sb., v aktuálním znění, a to vodoteč, lesy a údolní niva. 

Územní systém ekologické stability 

Vlastní záměr nezasáhne do žádného prvku územního systému ekologické stability (funkčního ani 
plánovaného).  

V blízkém okolí záměru je vymezena trasa nadregionálního biokoridoru (NK02), který se k areálu záměru 
nejblíže dostává na vzdálenost cca 0,5 km jihovýchodním směrem. Asi 400 m jihovýchodním směrem od 
areálu se nachází biocentrum regionálního významu (RC009). 

C.II.6 Krajina 

Krajinný ráz vychází především z trvalých ekosystémových režimů krajiny daných základními ekologickými 
a přírodními podmínkami, ale také kulturní a historickou charakteristikou daného místa. V rámci 
antropogenních činností je krajinný ráz dotvářen do určitého souboru typických přírodních a člověkem 
vytvářených prvků, které jsou lidmi vnímány jako charakteristické, identifikující určitý prostor. 

Záměr je situován do megatypu „polootevřené zemědělské krajiny Evropy“, který je v ČR charakteristický 
pro středověké sídelní krajiny v nadmořských výškách okolo 500 m. V lokálním měřítku se areál nachází 
v  údolí Úsobrnského potoka s lesohospodářským a v menší míře také zemědělským využitím. Lesní 
porosty mají většinou pozměněnou dřevinnou skladbu, s výjimkou PR Durana. Za účelem zvyšování 
produkce převažují ruderalizované smrkové kultury s příměsí modřínu, lípy, bříz, javoru, jeřábu, buku a 
dubu. Intenzivně obhospodařované orné půdy jsou v posledních letech převáděny na trvalé tavní porosty 
s cílem snížit erozivní působení dešťů a větru. 

Obec Úsobrno je tvořena typickou vesnickou zástavbou s budovami s jedním či dvěma podlažími, se 
sedlovými střechami. Východně od obce (cca 1,4 km severovýchodně od záměru) jsou dochovány 
pozůstatky hradiště ze 13. až 14. století.  

Stávající industriální areál, do kterého je záměr zasazen, je v této krajině cizorodým prvkem a působí 
rušivým dojmem. Vzhledem k umístění v údolí a krytí lesními porosty je jen omezeně viditelný pouze 
z bezprostřední blízkosti. 

Celkově lze konstatovat, že krajina v zájmovém území je člověkem dlouhodobě využívána a lze v ní najít 
významnější přírodní i kulturně-historické prvky, které jsou však potlačovány intenzifikací antropogenního 
využívání. 
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C.II.7 Hmotný majetek a kulturní památky 

Hmotný majetek 

Průmyslový areál, do kterého je záměr situován, je v soukromém vlastnictví investora, objekty jsou 
udržované. Okolní budovy jsou využívány převážně k bydlení a patří soukromým osobám. Díky stáří 
objektů a nedostatečné údržbě jsou již ve špatném stavu. 

Přilehlé komunikace jsou ve vlastnictví státu, resp. pod správou příslušných orgánů státní správy.  

Architektonické a historické památky 

V zájmovém území se dle Ústředního seznamu kulturních památek (NPÚ, 2013) nenacházejí kulturní ani 
historické památky.  

V areálu sklárny se nenachází drobná solitérní architektura (kříže, boží muka, smírčí kameny atd.). Výroba 
skla má v lokalitě dlouhou tradici, areál Sklárny Moravia je umístěn v prostoru historické skelné hutě 
založené v roce 1827. 

Archeologická naleziště 

Jádro obce Úsobrno je zařazeno na Státním archeologickém seznamu ČR z důvodu nálezu neolitické 
kamenné sekerky při přestavbě domu č.p. 30. V širším okolí je pak dochováno středověké hradiště zatím 
neznámého účelu, které je zařazeno mezi významné archeologické lokality (NPÚ, 2013). 

C.II.8 Dopravní a jiná infrastruktura 

Obec Úsobrno je s okolními obcemi spojena pouze komunikací III. třídy číslo 366 16, která má cca severo-
jižní orientaci. Komunikace byla v roce 2009 rekonstruována a obec tak má nyní kvalitní připojení z jižní i 
severní strany. Komunikace III/36616 začíná na severu v obci Jaroměřice na křižovatce spojující 
komunikace II/366 ze směru Jevíčko – Hradec nad Svitavou a II/371 ze směru Biskupice – I/35. Na jihu 
v obci Nové Sady ústí do komunikace III. třídy 366 18 a dále napojuje obec na II/374 (Jevíčko – Boskovice 
a dále Brno). Automobilový provoz v obci není velký, což také potvrzují data z provedeného sčítání 
dopravy z roku 2010 (viz Obr. 5). 

 
Obr. 5 Data o intenzitě dopravy z celostátního sčítání dopravy z roku 2010  (ŘSD ČR, 2013) 

Jediným způsobem dopravy surovin, pomocných materiálů, hotových výrobků i expedice do sklárny je 
autodoprava (kamiony a nákladní auta), která se po realizaci záměru měnit nebude. 

Lze tedy říci, že kapacita přístupových komunikací do areálu je dostatečná a jejich přitížení v důsledku 
realizace posuzovaného záměru se nepředpokládá. 

Plánované stavby budou napojeny na areálové inženýrské sítě, které jsou dostatečně dimenzované. 

C.II.9 Jiné charakteristiky životního prostředí 

Pro dotčené území nejsou specifikovány žádné další z hlediska záměru významné charakteristiky. 
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ČÁST D  
ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ 

PROSTŘEDÍ 

D.I Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti, složitosti a 
významnosti 

D.I.1 Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví  

Vliv hluku 

Nepříznivé účinky hluku na lidské zdraví jsou obecně definovány jako morfologické nebo funkční změny 
organizmu, které vedou ke zhoršení jeho funkcí, ke snížení kompenzační kapacity vůči stresu nebo 
zvýšení vnímavosti k jiným nepříznivým vlivům prostředí. Doporučené limitní hodnoty hluku a hodnocení 
možných zdravotních účinků hluku se provádí v místech obytné zástavby, tedy v  chráněném venkovním 
prostoru staveb, neboť za nejvíce negativní účinek hluku se považuje rušení spánku v noční době, dále 
pak vliv na řečovou komunikaci a vznik pocitů nepohody a rozmrzelosti. 

Z historických důvodů je v těsné blízkosti plotu areálu enkláva obytných budov, u kterých se dlouhodobě 
projevuje nadlimitně zvýšené hlukové působení areálu sklárny. Provozovatel průběžně provádí 
protihluková opatření (byla realizována plná betonová zeď, která odděluje areál sklárny od objektů 
k bydlení, byla provedena výměna oken za méně průzvučná, jsou prováděny opatření v organizaci práce 
v areálu sklárny). Všechna tato opatření vedla ke snížení vnějšího hluku i hluku v pobytových místnostech. 
Z měření před a po výstavbě protihlukové stěny vyplývá u nejbližších objektů útlum o 3,1- 3,6 dB, u 
vzdálenějšího č.p. 181 pokles o cca 5 dB. (O. Pecák, Posouzení stávající hlukové situace , 10. 2003 a O. 
Pecák, Posouzení hlukové situace po vybudování protihlukové stěny 12.2003) obě zprávy jsou přílohou 
Doplněné žádosti o vydání integrovaného povolení z r. 2007). 

Hluk v pobytových místnostech přilehlých k areálu byl měřen v roce 2003 (O. Pecák, Posouzení hlukové 
situace po vybudování protihlukové stěny, 12.2003) a to v domě č.p. 80 (1 a 2 NP) a v domě č.p. 182 
(1NP). Bylo zřejmé, že po realizaci protihlukové stěny je v pobytových místnostech v přízemí (1NP) plněn 
limit pro vnitřní prostory (30 dB), hodnoty v 2NP byly nadlimitní. Výsledky viz tabulka. 

Tab. 6 Výsledky měření v pobytových místnostech (rok 2003) 

Místo  Naměřená LAeq,T (dB) 

Dům.č.p. 80, 2 NP 33,6 

Dům.č.p. 80, 1 NP 29,3 

Dům.č.p. 182, 1 NP 22,9 

Měřením v roce 2003 byl zjištěn i nízký tlumící účinek oken (dvojsklenná bez těsnění) a to v rozsahu pouze 
18,9-24,3 dB. Následně byla firmou Sklárny Moravia provedena výměna oken obytných domů za plastová 
s nižší průzvučností s předpokládaným útlumem minimálně 30 dB. 

Měřením v r. 2010 bylo zjištěno v pobytových místnostech u domu č.p.182 další snížení na LAeq,T = 21,0 dB 
(kuchyň směrem ke sklárně), LAeq,T = 20,4 dB (pokoj na odvrácené straně). Lze soudit, že vnitřní prostor 
pobytových místností je z hlediska akustického tlaku podlimitní. To platí za předpokladu plného uzavření 
oken, které mají plně funkční izolaci. 

Realizace záměru předpokládá výměnu stávajících hlučných hořáků modernějšími mj. s nižší hlukovou 
emisí, předpokládá se provedení dalších protihlukových opatření na výrobní hale (snížení průzvučnosti 
haly, protihlukové kryty). Podmínkou realizace záměru pro dodavatele stavby je snížení hlukové zátěže u 
nejbližších hlukově chráněných objektů o minimálně 2 dB. 

Předpokládané snížení hladiny akustického tlaku bude kontrolováno měřením, v případě nedostatečného 
poklesu, budou dodavatelem realizovány další opatření k splnění požadavku. 

Lze tak očekávat kladný vliv záměru na obyvatelstvo v blízké obytné enklávě, kdy dojde ke snížení 
rušivých vlivů ve vnějším prostředí a přeneseně i prostředí vnitřním. Pro obyvatele pohybující se ve 
dne  prostoru uličky mezi protihlukovou zdí a domy lze stále předpokládat mírné obtěžování hlukem, 
protože hluk zde bude zřejmě dosahovat hodnot LAeq,8h nad 50 dB, ale nebude dosahovat hodnot vyšších 
než 55 dB. 
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Vliv znečištění ovzduší 

Z rozptylové studie (viz Příloha 1) vyplývají v souvislosti s realizací záměru nevýznamné nárůsty 
koncentrací jednotlivých škodlivin v území a výrazný, z hlediska vlivu na veřejné zdraví pozitivní, pokles 
imisního působení tuhých znečišťujících látek. Modelem vyhodnocená maxima látek znečišťujících ovzduší 
jsou a budou dosahována západně a východně od areálu sklárny na přilehlých úbočích. Z grafického 
vyjádření výpočtu vyplývá, že v prostoru bydlení v údolí severně a jižně od areálu jsou příspěvky záměru 
k imisní zátěži výrazně nižší, než zjištěná maxima. 

Lze odečíst, že příspěvek k průměrné roční koncentraci NO2 způsobený současným provozem může 
dosahovat u obytných objektů na severu či jihu od areálu sklárny cca 0,4 µg.m

-3
, (tj. cca 1 % imisního 

limitu LV = 40 µg.m
-3

), v budoucnu pak severně od areálu do 0,4 µg.m
-3

 a do cca 0,8 µg.m
-3

 jižně od areálu 
(tj. do 2% imisního limitu). U maximálních hodinových koncentrací NO2 v současnosti max. 40 µg.m

-3
, po 

realizaci u jižně ležící obytné enklávy cca 60 µg.m
-3

 (tj. do 30% imisního limitu LV = 200 µg.m
-3

). Jedná se 
o hodnoty nízké, zdravotně nevýznamné. 

Obdobně mírným, ale nevýznamným nárůstem v prostoru bydlení se realizace záměru může projevit i u 
dalších vyhodnocených škodlivin, oxidu siřičitého (SO2), chlorovodíku (HCl), fluorovodíku (HF). 

Vzhledem k tomu, že výpočty byly prováděny za velmi konzervativních vstupních podmínek, tedy za 
předpokladu nepřetržitého maximálního provoz stávajícího i rekonstruovaného tavícího agregátu, lze 
předpokládat, že se reálný provoz záměru z hlediska zdravotního u výše uvedených látek neprojeví. 

Záměr dále předpokládá čištění spalin filtrací tuhých látek, což se výrazně pozitivně projeví na imisní 
situaci TZL. Příspěvek k průměrné roční koncentraci tuhých znečišťujících látek PM10 způsobený 
současným provozem se může, dle výpočtu, pohybovat u obytných objektů na severu či jihu mezi cca 0,3 - 
0,6 µg.m

-3
 (tj. do cca 1,5 % imisního limitu LV = 40 µg.m

-3
). V budoucnu dojde k poklesu imisního 

působení, a to na hodnoty do cca 0,1 µg.m
-3

 (tj. do 0,3% imisního limitu). U maximálních denních 
koncentrací PM10 se předpokládá výrazný pokles z současných max. 20 µg.m

-3
(40 % limitu), na cca 5 

µg.m
-3

 (tj. do 10% imisního limitu LV = 50 µg.m
-3

). Obdobně se předpokládá snížení imisního působení 
jemnějších frakcí PM2,5 a na prach vázaných emitujících kovů z provozu sklářských pecí. 

Ve všech případech se jedná o hodnoty velmi nízké, zdravotně nevýznamné. Tedy ani případné nevelké 
navýšení imisního působení v prostoru bydlení (při konzervativním výpočtu), nebude příčinou negativního 
ovlivnění zdravotního stavu obyvatelstva. 

Socioekonomické vlivy 

Realizace záměru znamená udržení konkurenceschopnosti při plnění legislativních požadavků z hlediska 
ochrany veřejného zdraví. Tato konkurenceschopnost znamená dlouhodobé udržení zaměstnanosti, což 
lze z hlediska socioekonomického v dané lokalitě hodnotit jako vliv pozitivní. 

D.I.2 Vlivy na ovzduší a klima 

Výstavba 

V době výstavby bude docházet k nevýznamným zásahům do terénu a stavebním pracím, při nichž mohou 
být emitovány prašné částice. Doba zvýšených emisí bude krátkodobá, emitované množství bude nízké, 
do jisté míry závislé na aktuálních klimatických podmínkách. Doporučuje se realizovat protiprašná 
opatření. 

Provoz 

Vliv provozu záměru je podrobně vyhodnocen v rozptylové studii (viz Příloha 1). V RS byla kalkulována a 
modelována situace pro nejhorší možný stav, tedy souběžný provoz obou tavících agregátů na maximální 
výkon při současném i budoucím provozu (po ukončené rekonstrukci). Lze tak kromě absolutních hodnot 
(přírůstků imisního působení) posoudit i změnu způsobenou realizací záměru. Pro účely celkového 
zhodnocení vlivu na imisní zátěže zájmového území se uvažovalo, s ohledem na působení posuzovaného 
záměru, s oxidem dusičitým (NO2), oxidem siřičitým (SO2), tuhými látkami frakce PM10 a PM2,5, HCl, HF a 
těžkými kovy. 

Z výpočtů vyplývá, že realizace záměru pozitivně ovlivní stávající imisní zatížení hodnoceného území a to 
významným poklesem emisí prachových částic a s tím i spojeným poklesem emise případných těžkých 
kovů. U ostatních sledovaných škodlivin nedojde k významným změnám. Nejvyšší přírůstky emisí jsou a 
budou dosahovány na svazích západně a východně od hranice areálu mimo obytnou zástavbu Úsobrna. 

Realizací záměru dle výpočtu nedojde k významnějšímu negativnímu navýšení hodnot imisního působení. 
Dojde ale ke zvětšení ploch s vyšší imisní zátěží v lokalitě. To je způsobeno uvažovaným souběhem obou 
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pecí při maximálním výkonu s větším objemem spalin (k tomuto stavu však docházet nebude) a vlivem 
nižší teploty spalin odcházejících výduchem, což způsobuje horší rozptyl emitovaných látek. 

Příspěvek k průměrné roční koncentraci NO2 způsobený současným provozem může dle výpočtu 
dosahovat do 1,5 µg.m

-3
, ve výhledovém stavu max. na 2 µg.m

-3 
(limit LV = 40 µg.m

-3
). 

Maximální hodinová koncentrace NO2 se v prostoru západně od areálu blíží limitu (LV = 200 µg.m
-3

). Toto 
platí za konzervativních podmínek – maximální souběh obou tavících agregátů a současně 
nejnepříznivější rozptylové podmínky. Vlivem realizace záměru se toto maximum nemění, lze očekávat 
širší pole s vyšším imisním (podlimitním) působením. 

Vypočtené příspěvky k maximální denní i hodinové koncentraci oxidu siřičitého SO2, včetně započtené 
předpokládané stávající imisní zátěže, nebudou dosahovat ani v místě maxima hodnoty imisního limitu pro 
koncentraci SO2. Dochází k mírnému posunu předpokládaného maxima dále od areálu. Nejedná se o 
podstatnější změnu v stávající imisní zátěži. 

U maximálních denních koncentrací HCl a HF lze vzhledem k vypočteným hodnotám a absenci jiných 
zdrojů těchto škodlivin v řešeném území předpokládat, že vlivem realizace záměru nebude docházet 
k dosažení či překročení limitu referenční koncentrace pro dlouhodobou chronickou expozici, realizace 
záměru tedy nebude negativně ovlivňovat ovzduší zájmové lokality. 

Vypočtené příspěvky k průměrné roční i hodinové koncentraci tuhých znečišťujících látek frakce PM10, 
včetně započtené předpokládané stávající imisní zátěže, nebudou dosahovat hodnot imisního limitu. 
V důsledku realizace filtru a zachycování TZL při výduchu spalin dojde k významnému snížení 
koncentrace emitujících částic do ovzduší a tím i ke snížení imisní zátěže v okolí hodnoceného záměru (u 
průměrné roční koncentrace v nejzatíženějším místě pokles z 1,8 na 0,24 µg.m

-3
, u krátkodobé denní 

pokles ze 100 na 21 µg.m
-3

). 

Stejně jako u tuhých látek frakce PM10 předpokládáme díky instalaci filtru TZL snížení imisní zátěže území 
látkami frakce PM2,5 a kovů. 

Klima 

Záměr nemá vliv na klimatickou situaci. 

D.I.3 Vlivy na hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Po dobu výstavby lze očekávat zvýšenou hladinu hluku z důvodu pojezdu techniky a demontáže 
vyměňovaných částí zařízení. S ohledem na omezenou dobu výstavby nepokládáme rozsah vlivů 
za významný. 

V době provozu dojde ke snížení hlukové zátěže a to u nejbližších hlukově chráněných objektů o 
minimálně 2 dB. Konečný dodavatel projektu a zařízení, který bude vybrán výběrovým řízením, musí tento 
požadavek prokazatelně splnit. Vzhledem k výměně stávajících hořáků u TA3 za méně hlučné a při 
současném provedení protihlukových opatření na vlastní výrobní hale je požadované snížení hlukového 
působení reálné. 

Lze tak konstatovat, že realizace záměru bude mít kladný vliv na hlukovou situaci v území. 

Negativní vlivy ostatních fyzikálních resp. biologických faktorů (vibrace, záření elektromagnetické nebo 
radioaktivní apod.) jsou vyloučeny. 

D.I.4 Vlivy na povrchovou a podzemní vodu 

Realizace záměru nevyžaduje změnu v množství odebrané vody. Nemění se množství ani znečištění vody 
vypouštěné. Rozsah odvodňovaných zpevněných ploch se nemění. Nedojde ke změnám, které by mohly 
ovlivnit chod areálové čističky odpadních vod, budou plněny limity dané integrovaným povolením.  

Záměr nemá vliv na odvodnění území, jakost povrchových a podzemních vod. 

D.I.5 Vlivy na půdu, horninové prostředí a přírodní zdroje 

Vlivy na půdu a horninové prostředí 

Záměr je umisťován do části stávající výrobní haly a doprovodné technologie na přilehlé pozemky. 
Nedochází k žádnému záboru ZPF. Kontaminace půd ani horninového prostředí ať už ve fázi výstavby či 
provozu se nepředpokládá. Záměr nemá vliv na půdy a horninové prostředí. 
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Vlivy na přírodní zdroje 

V dané lokalitě není znám žádný zdroj nerostného bohatství či možný využitelný zdroj surovin, nejsou zde 
žádné dobývací prostory ani ložiska vedená v bilanci zásob ložisek nerostných surovin nebo mimo tuto 
bilanci. Negativní vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje jsou vyloučeny.  

Pozitivně lze hodnotit zvýšení účinnosti využití paliva (účinnější hořáky, rekuperace tepla), tedy relativní 
snížení potřeby zemního plynu. 

D.I.6 Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Vlivy na flóru 

Rekonstrukce tavícího agregátu proběhne uvnitř průmyslové zóny ve stávající hale, doprovodné 
technologie (rekuperace, chlazení spalin, filtrace spalin, komín) budou umístěny mimo halu v její 
v blízkosti. Dotčené plochy v okolí haly jsou zpevněny, kromě nevelké zatravněné plochy v prostoru mezi 
halami. Na části této zatravněné plochy (do cca 100 m

2
) bude umístěno filtrační zařízení spalin. Na lokalitě 

se nepředpokládá výskyt zvláště chráněných druhů rostlin dle vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb., v aktuálním 
znění. Úbytek areálové zeleně je z hlediska vlivů na flóru nevýznamný. Realizace záměru nebude mít na 
flóru negativní vliv.  

Vlivy na faunu 

Na lokalitě výstavby se nenachází cenný biotop, ani zde není předpokládán výskyt zvláště chráněných 
druhů živočichů dle vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb., v aktuálním znění. Realizace záměru nebude mít na 
faunu negativní vliv.  

Vlivy na lokality soustavy NATURA 2000 

Realizací ani provozem záměru nedojde k ovlivnění žádné lokality soustavy NATURA 2000 (viz vyjádření 
Krajského úřadu Jihomoravského kraje, H.I). 

Vlivy na zvláště chráněná území 

Realizací ani provozem záměru nedojde k ovlivnění žádného zvláště chráněného území dle zákona 
č. 114/1992 Sb., v platném znění (blíže viz kap. C.II.5, str. 22). 

Vlivy na významné krajinné prvky 

Realizací ani provozem záměru nedojde k ovlivnění žádného významného krajinného prvku dle zákona 
č. 114/1992 Sb., v platném znění (blíže viz kap. C.II.5, str. 22). 

Vlivy na územní systém ekologické stability 

Stavba záměru ani jeho provoz neovlivní žádný prvek územního systému ekologické stability dle zákona 
č. 114/1992 Sb., v platném znění (blíže viz kap. C.II.5, str. 22). 

D.I.7 Vlivy na krajinu 

Rekonstrukce tavícího agregátu proběhne uvnitř průmyslové zóny ve stávající hale, doprovodné 
technologie budou umístěny mimo halu v její v blízkosti. Lze konstatovat, že záměr splyne s okolní 
areálovou zástavbou. Realizace záměru žádným způsobem neovlivní krajinný ráz průmyslové zóny ani 
jejího širšího okolí.  

D.I.8 Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Součástí záměru je demontáž některých stávajících zařízení a jejich nahrazení novými. Bude tak zvýšen 
hmotný majetek provozovatele. Kulturní ani historické památky se v místě stavby nevyskytují, nebudou 
proto tímto záměrem dotčeny. Možnost archeologického nálezu v průběhu zemních prací při výstavbě 
záměru je ale velmi nízká, není ale jednoznačně vyloučena. V případě, kdy budou skrývkou, výkopem 
nebo jiným zásahem do terénu narušeny archeologické struktury, bude nutno, ve smyslu ustanovení 
zákona č. 20/1987 Sb., v aktuálním znění, zajistit záchranný archeologický výzkum. 
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D.I.9 Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu 

Realizací záměru se nemění nároky areálu na dopravní infrastrukturu. Záměr sám není dopravně 
významný (viz kap. B.II.4, str. 15). Záměr nemá vliv na dopravní infrastrukturu.  

Také vlivy na další infrastrukturu nejsou očekávány. Záměr bude napojen na již existující inženýrské sítě, 
které mají dostatečnou kapacitu.  

D.I.10 Jiné ekologické vlivy 

Nejsou očekávány žádné další významné vlivy, výše nepopsané. 

D.II Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Rozsah vlivů bude lokální, daný blízkým okolím záměru.  

Vzhledem k snížení imisního působení (tuhé znečišťující látky, hluk) záměru bude realizací záměru 
docházet ke snižování zdravotních rizik a nižšímu narušování faktorů pohody nejblíže bydlícího 
obyvatelstva (7 obytných domů v blízkosti severní hranice areálu). 

D.III Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní 
hranice 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice jsou vyloučeny. 

D.IV Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých 
vlivů 

Za běžného provozu záměr nevyvolá žádné nové významné nepříznivé vlivy, které by bylo nutno 
eliminovat, příp. kompenzovat. Prevence nebo vyloučení nepříznivých vlivů vyplývá zejména z důsledného 
dodržování podmínek integrovaného povolení. 

Níže uvádíme vybraná dílčí opatření, která považujeme z hlediska omezení potenciálního negativního 
působení oznamovaného záměru za významná: 

Příprava a výstavba 

 stavební práce budou organizovány tak, aby nedocházelo ke kumulaci hlukově významných 
činností; 

 při stavebních pracích budou minimalizovány zdroje prašnosti; 

 v případě objevu či narušení archeologických struktur se bude postupovat v souladu se zákonem 
č. 20/1987 Sb., v aktuálním znění, a bude zajištěn záchranný archeologický průzkum, 

 vzniklé odpady budou přechodně shromažďovány v odpovídajících shromažďovacích prostředcích 
nebo na určených místech odděleně podle kategorií a druhů a budou předávány pouze 
oprávněným osobám, 

Provoz 

 realizací záměru dojde ke snížení hlukové emise areálu skláren tak, aby u nejbližších chráněných 
prostorů (objekty bydlení při severní straně areálu) došlo k poklesu ekvivalentní hladiny 
akustického tlaku A LAeq,T minimálně o 2 dB; 

 realizací záměru dojde ke snížení emise tuhých znečišťujících látek do ovzduší v odváděných 
spalinách z tavícího agregátu pod 20 mg/m

3
; 

 vzniklé odpady budou tříděny a shromažďovány v označených prostorách či nádobách dle zákona 
č. 185/2001 Sb., v aktuálním znění, a související legislativy umístěných v areálu závodu;  

 v souvislosti se záměrem bude zažádáno o změnu integrovaného povolení; 
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D.V Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů 

Toto oznámení bylo zpracováno na základě současných znalostí o území, výstavbě a provozu 
oznamovaného záměru (podklady pro výběrové řízení dodavatele projektu a technologie). Tomu byla 
přizpůsobena i úroveň zpracování oznámení, která je zaměřena spíše na vytipování možností vzniku 
nepříznivých vlivů. Lze očekávat upřesnění některých řešení, nepředpokládáme však, že se bude jednat o 
změny zásadní, které by měnily závěry oznámení. 

V průběhu zpracování oznámení se nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti, které by 
znemožňovaly jednoznačnou specifikaci možných vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví. 
Dostupné informace jsou pro účely oznámení záměru a posouzení jeho vlivů na životní prostředí 
dostatečné. 

Informace potřebné pro zpracování tohoto oznámení a pro zhodnocení současného stavu životního 
prostředí dotčeného území byly získány od projektanta záměru, provozovatele (investora) současného 
provozu, z veřejně dostupných dat, dále bylo využito podkladů poskytnutých orgány státní správy, obecní 
samosprávy, archívu autorů. 

Pro zhodnocení druhu a významu možných vlivů posuzované stavby na životní prostředí bylo využito 
metod sumarizace získaných datových podkladů, metod matematického modelování (rozptylová studie), 
základních metod matematické statistiky a metod expertního odhadu a extrapolace známých skutečností 
na cílový stav. 

V průběhu zpracování tohoto oznámení se nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti, 
které by omezovaly spolehlivost prezentovaných závěrů. 

 

 

 

ČÁST E  
POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Záměr rekonstrukce tavícího agregátu je řešen pouze v jedné lokalizační a výkonové variantě dané 
umístěním a výkonem předcházejících a navazujících výrobních operací. 

Konečné řešení bude realizováno dodavatelem, který vzejde s výběrového řízení. Protože zadání rozsahu 
záměru je pro všechny možné dodavatele shodné, lze očekávat jen nepodstatné rozdíly při rekonstrukci 
tavícího agregátu a doprovodných technologií díky různým přístupům jednotlivých dodavatelů. Z hlediska 
vlivů záměru na životní prostředí se bude jednat o rozdíly nepodstatné, nejedná se o různé varianty řešení. 
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ČÁST F  
DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

F.I Lokalita a schéma výroby 

 
Obr. 6 Lokalita a její okolí - současný stav, (Žádost o IP, 2007), červeně – hranice areálu, 

 
 

Obr. 7 Schéma technologie výroby – současný stav, (Žádost o IP, 2007) 
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F.II Fotodokumentace 

  

Obr. 8 Obytné domy u zdi areálu pohled k východu Obr. 9 Obytné domy u zdi areálu pohled k západu 

  

Obr. 10 Stará hutní hala a plocha pro instalaci filtru Obr. 11 Obytný dům č.p.181 (vzadu) a 80 (vpravo) 

 
Obr. 12 Tavící agregát v nové hutní hale, předmět rekonstrukce 

F.III Další podstatné informace oznamovatele 
Nejsou uvedeny. 
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ČÁST G  
VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Shrnutí netechnického charakteru obsahuje ve stručné formě údaje o záměru a dále závěry jednotlivých 
dílčích okruhů hodnocení možných vlivů záměru na životní prostředí. Zájemcům o podrobnější údaje proto 
doporučujeme prostudování příslušných kapitol oznámení. 

Záměrem je rekonstrukce dosluhujícího tavícího agregátu skloviny č.3 (dále TA3), který je provozován 
v areálu firmy Sklárny Moravia, Úsobrno. Agregát po rekonstrukci bude mít vyšší výkon, místo stávajících 
max. 38t skloviny denně bude možné dosahovat max. výkonu 48t skloviny denně. Jmenovitý výkon 
rekonstruovaného zařízení bude 44t skloviny denně. 

Nový sklářský tavící agregát bude umístěn ve výrobní hale firmy místo stávajícího agregátu. Zařízení bude 
provozováno při optimálním (nižším) výkonu. Celková výroba skloviny v TA3 tak bude obdobná, či mírně 
vyšší, než v současnosti. Technologie tavení skla bude shodná se stávající, příprava sklářského kmene a 
navazující výrobní zařízení (výroba zakázkového obalového skla) se nebudou měnit. 

Součástí záměru bude nově instalace technologie čištění spalin filtrací tuhých znečišťujících látek, bude 
realizována nová rekuperace tepla ze spalin TA3, budou vyměněny hořáky TA3 za nové účinnější a méně 
hlučné, budou provedena protihluková opatření aj. Díky lepšímu využití paliva v hořácích a vyšší 
rekuperaci tepla bude i při nárůstu výkonu obdobná spotřeba plynu jako při současném provozu.  

Z hlediska jednotlivých složek životního prostředí je záměr umísťován do neproblematické lokality. Půda 
na vyhrazeném pozemku není zařazena mezi ZPF ani PUPFL, záměr je umístěn do prostoru, který 
nepodléhá z hlediska ochrany přírody a krajiny zvláštnímu režimu. V dotčeném území se nenachází žádné 
zvláště chráněné území, lokalita soustavy Natura 2000, prvek územního systému ekologické stability či 
významný krajinný prvek. Na ploše výstavby se nevyskytují žádné chráněné nebo ohrožené druhy rostlin a 
živočichů. Záměr nijak neovlivní geologické či hydrogeologické poměry dotčeného území. Lokalita se 
nenachází v zátopové oblasti, v oblasti přirozené akumulace vod ani v ochranném pásmu vodních zdrojů. 
Záměrem nebudou dotčeny žádné historické, architektonické památky, geologické či paleontologické 
památky. Pokud se při stavbě narazí na archeologickou strukturu bude proveden záchranný archeologický 
průzkum. 

Negativní vliv záměru na okolí tak bude omezen pouze na krátké období rekonstrukce agregátu a výstavby 
doprovodných technologií. Při provozu mohou mírně vzrůst emise znečišťujících látek do ovzduší (viz 
rozptylová studie - příloha č.1), s výjimkou výrazného poklesu tuhých znečišťujících látek, což bude 
způsobeno realizací filtrace spalin. 

Realizací záměru se naplňují požadavky uvedené v platném integrovaném povolení. Jednak s reservou se 
tímto plní požadavek snížení emise tuhých znečišťujících látek a dále se jedná o opatření snižující hluk 
v chráněném venkovním prostoru staveb (předpoklad poklesu více než o 2 dB). 

V oznámení byly identifikovány a kvantifikovány všechny podstatné předpokládané vlivy záměru, které by 
mohly působit na zdravotní stav obyvatel a jednotlivé složky životního prostředí. Z jejich charakteru a 
kvantity bylo vyhodnoceno, že provoz tavícího agregátu po rekonstrukci bude mít v porovnání se 
stávajícím stavem kladný vliv na životní prostředí a veřejné zdraví. 

Realizace a běžný provoz záměru neovlivní životní prostředí ani zdravotní stav obyvatel nad míru, která by 
znamenala zvýšené riziko. Prevence či vyloučení nepříznivých vlivů z provozu záměru vyplývá zejména z 
důsledného dodržování platných zákonných norem, předpisů a schválených provozních a havarijních řádů. 
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ČÁST H  
PŘÍLOHY 

H.I Stanovisko OOP k možnosti existence významného vlivu záměru 
„Rekonstrukce tavícího agregátu, Sklárny Moravia, akciová společnost“ 
v k.ú. Úsobrno na lokality NATURA 2000 (OŽP, KÚ JmK, 2013) 
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H.II Vyjádření stavebního úřadu z hlediska územně plánovací dokumentace (MěÚ 
Velké Opatovice, odbor výstavby, 7.10.2013) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Konec hlavního textu oznámení 

Datum zpracování oznámení, podpis zpracovatele oznámení a seznam osob, které se podílely 
na zpracování oznámení se nachází v jeho úvodní části. 
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Příloha 1 Rekonstrukce tavícího agregátu, Sklárny Moravia, akciová společnost, 
Rozptylová studie (RNDr. Tomáš Bartoš, Ph.D., 2013) 


